

EL AMIGO DEL OBRERO

Montevideo, Sábado 15 de Enero de 1921.

Órgano de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay

(PORTE PAGO) Año XXIII — Núm. 21114

CRISTO VIVE, REINA E IMPERA!

EL AMIGO DEL OBRERO

el 1.º de Enero de 1899

Fundado en Homenaje a Cristo Redentor

APARECE LOS MIERCOLES Y VIERNES

Redacción y Administración:

MERCEDES, 947

Teléfono: 1.º URUGUAY 2187 (Central)

MONTEVIDEO

REDACTORES

Drs. LUIS P. LENGUAS

Y MIGUEL PÉREZ

SECRETARIOS DE REDACCIÓN

Dr. JUAN NATALIO QUAGLIOTTI

Dr. HECTOR E. TOSAR ESTADES

CORRESPONDENTES:

En PARÍS: François Veullot

En VIBURGO: Max Turman

SUSCRIPCION

Capital, por mes \$ 0.20
Interior, semestre adelantado " 1.20
Exterior, semestre adelantado " 1.80

AVISOS

Pidanse precios a la Administración
de avisos en 3.º y 4.º página, a una
columna o más columnas, por centi-
metros de altura.

La Administración no aceptará cual-
quier aviso que se le presente; se re-
serva el derecho de rechazar los que
crea convenientes.

EL AMIGO DEL OBRERO no ad-
mite publicaciones de redacción pa-
ras.

Agentes en todos los pueblos del
interior:

Se reciben suscripciones en las ca-
tas parroquiales

Administrador

Angel Martinez Alvarez

Círculos Católicos de Obreros existentes
en el país

Montevideo, calle Minas 1244 — La
Calle — Villa Colón — Villa del Ce-
rezo — Paso del Molino — Guadalupe
— Las Piedras — Pando — Salto —
Verde — Fray Bentos — Minas —
Tiranno — Trinidad — Rocha — Pay-
án — San José de Mayo — San
Carlos — San Fructuoso — Nueva
Hébreva — Treinta y Tres — Florida
— Santa Lucía — Sarandi Grande —
Santa Isabel — Rosario — Maldonado —
Santa Rosa (Canelones) — Ri-
vera.

Oficina del Consejo Superior de los
círculos: Mercedes 947.

INDICADOR CRISTIANO

ENERO DE 1921

Sábado 15 — Stos. Bonifacio
o. d., Mauro y Macario abs. Mar-
tín m. y Secundina v. m.

Domingo 16 — Stos. Fulgen-
cio, o. d., Marcelo p. m., Honora-
to ob., Estefanía y Priscila.

Lunes 17 — Stos. Antonio,
abá, Sulpicio ob., Mariano,
d. m., y Fortunato y comp. mrs.

Martes 18 — La Sagrada fa-
milia (fiesta Patrona del Sa-
cramento) — La Catedral de San Pedro
en Roma, San Leonardo y srs.
Liberada y Prisca, mrs.

Miércoles 19 — Santos Canu-
rey, Ponciano, Pablo y Ma-
rio mrs. y sta. Marta.

ORDEN DE LOS TRIDIOS

PARA EL AÑO 1921

ENERO de 1921

1, 2, 3: Metropolitana.
4, 5, 6: Santa Clara de Olimar.
7, 8, 9: Maldonado.
10, 11, 12: San Antonio (Capu-
chos).
11, 14, 15: P. de San Francisco.
15, 17, 18: P. de Santa Lucía.
19, 20, 21: Iglesia del P. Socio-
(Renteristas).
22, 23, 24: P. del Reducto.
25, 26, 27: P. de San Fructuoso.
28, 29, 30: P. de San José.
31: P. de Guadalupe (Canelo-
nes).

Nuestras juventudes están en crisis

La juventud está en crisis; es el grito que se escapa de todos los pechos plétoricos de fe y de sano patriotismo. Educados, los niños y jóvenes, en esas escuelas, formadas y modeladas sus intelectos en esa corruptora atmósfera de enseñanza sin Dios, sin religión, sin esperanza en el más allá, "no creen en Dios y entonan himnos báquicos al embrutecimiento".

Nuestros jóvenes son flores marchitas, sin ideales, sin aspiraciones nobles y elevadas, sin amor al trabajo, materialistas teóricos y prácticamente, sensuales, llenos de pasiones avilesas, sin afán que comer bien, pasear, darse un tren de lujo y ostentación que sus recursos no soportan, y divertirse a toda costa, en bailes nacusebundos, en ruedas de amigotes cínicos, depravados, en bromas y fiestas groseras, sin gracia, siquiera, sin nada de espiritual ni de artístico, ni de ingenioso...

Sus almas jóvenes, vacías, desengañosas, escépticas, hastiadas, envejecidas antes de tiempo, no creyendo en el amor, ni en la virtud, ni en la amistad sincera y desinteresada, imaginándose que en la vida debe gozar quien pueda y de cualquier manera, sin la menor moralidad, sin plantas preparadas para todas las iniquidades y para todas las vergüenzas que les permitan realizar esos "altos fines" que se han propuesto. Y así los venimos formando caravanas miserables detrás de los poderosos y de los políticos de más agudeza, los que pueden darles, empleos que no demandan trabajo y que les proporcionen buena renta. Y los venimos pasándose la vida en los cafés, en los teatros de género immoral, en las casas de baile, en los sitios de vergüenza y de inicultura, en las carreras, en la ruleta... Viciosos, enfermos, déréritos, no se casan hasta la edad avanzada o permanecen siempre solteros. Y gran parte de ellos, harían muy bien en no casarse, si no fuera que lo mismo van sembrando ruinas materiales y morales por doquier que pasan.

Un telegrama de Paraná (R. A.) dice: que el cincuenta por ciento de aspirantes a oficiales de reserva habían sido dados de baja por inútiles o por padecer enfermedades venéreas. En forma tan insinuante como expresiva, se ha expedido la sanidad militar.

Y esos excluidos no son de familias desheredadas de la fortuna, que por las estrecheces y miserias hayan contraído tales enfermedades. Son casi todos jóvenes de familias muy acuñadas, "niños bien", según expresión corriente, aunque debiera llamarlos "niños bien... deprimidos".

Suponemos, para bien del pueblo paraguayo, que el senado de aquella simpática nación, no se inspiraría en los mismos principios disolventes que los diputados y que, riendiendo culto a un patriotismo ascendido, ha de mandar a que hagan gárgaras, a los señores divorciados, salvando así el honor y la estabilidad de la familia y por ende de la sociedad paraguaya.

Ahí viene Vds. pues, la razón por qué el cencerro de los rebeldes bolcheviques se muestra tan satisfecho, y se la ha tomado, con esa su imitable sal inglesa, con el señor Obispo de aquella nación Mons Bogarin, porque el venerable prelado, ante la desciudadada actitud de la Cámara baja paraguaya, salió en defensa de los intangibles fueros del matrimonio cristiano.

Y dice así el trompeta de la murga batística:

"Don Sinforiano se ha declarado antidivisorista. No nos extraña por qué Don Sinforiano es nadie menos que el Obispo de la Asunción, a quien ha sentado muy mal la actitud asumida por la Cámara de Diputados del Paraguay al aprobar por enorme mayoría de votos la ley del divorcio".

¡Pobre juventud! El hábito del sensualismo va infiltrándose paulatinamente, como un poderoso corrosivo que empobrece la sangre, seca el corazón y hace unas fieras de esos jóvenes que deberían ser esperanza de la familia y de la patria, alegría sana y optimista, fuerza de fe de nobleza, de desinterés y de sacrificio, barrera inexpugnable contra la injusticia, la tiranía y la barbarie.

Con frialdad pasmosa y repugnante, calculan "si les conviene o no casarse", buscan ricas herederas, y si no las encuentran, dicen: "No quiero casarme, porque no quiero renunciar a mi hermosa libertad y a mi magnífica vida de placeres, ante una cuna donde haya un hijo que llora".

Y es la pura verdad, porque el Paraguay es una nación católica, y solo por sorpresa pueden prosperar ciertas clases de leyes en los pueblos católicos, como aconteció en medio de nosotros.

Si hay que salvar a la juventud de ambos sexos, y con ella, a la sociedad de mañana. Hay que llevar la moralidad a su cerebro, a su corazón y a sus costumbres. Y para ello, hay que volver a la educación religiosa, a la época en que todas las madres enseñaban a balbucir a sus hijos el dulcesísimo nombre de Jesús, y en que padres, madres y maestros coadyuvaban armónicamente para cultivar con verdadero amor esos tiernos y purísimos lirios, preparándolos para espesar por la vida el perfume de sus grandes méritos y virtudes.

En cuanto a lo de las chicanas, lo dejaron para tí y para tus parientes, que es el método favorito que vienes usando en todas las jornadas políticas-sociales que han suscitado en veinte años y retaguardia.

Chicanas como las usadas por el batismo y freseura y cinismo para usarlas... ¡eso sí que es gloria!

Y concluye con esta admonición que es un portento de sal, o una sazón, si las hay en el mundo.

"Qué se calme don Sinforiano. La colera hija del despecho es mala consejera..."

A cualquier cosa llaman ésta los zafios de mi tierra!

"...y un ciervo de Dios está más obligado que nadie a guadar las formas".

Siempre la chicana y el cinismo, para variar!

"Por otra parte, no será este el único contraste que sufrirá la iglesia en el Paraguay".

Sentiría que resultarías profeta, no por la Iglesia, sino por el Paraguay; porque en cuanto a Ella (Escrivo con mayúscula este pronombre, para contrarrestar el empeño que tú pones en escribir Iglesia, así, con i minúscula), contra todas las leyes de la ortografía castellana que mandan lo contrario, al tratarse de la Institución divina fundada por Jesucristo, Dios y Hombre verdadero) tanto tú, quanto todos los batillistas, incluido el jefe, habrás estirado la pata, sin que se haya comido una sola piedra de su asiento; ya veinte veces secular!

"Monseñor alega ahora que el parlamento paraguayo no interpretará con fidelidad el pensamiento del país si aprueba en definitiva aquella ley".

Y es la pura verdad, porque el

Paraguay es una nación católica, y solo por sorpresa pueden prosperar ciertas clases de leyes en los pueblos católicos, como aconteció en medio de nosotros.

Los aplausos que en el tiempo del discurso habían encendido la palabra ardiente de M. Meritán, saludaron con más fuerza su conclusión.

Monseñor Terrero

Ecos de su fallecimiento

Dedicamos en nuestro último número, el mercedido recuerdo a la memoria del ilustre Obispo de La Plata, Monseñor Terrero.

Como complemento, debemos decir que el Presidente de la República Dr. Irigoyen y su Ministro de Relaciones Exteriores, Dr. Torrello, figuraron en el cortejo que acompañó los restos desde la casa mortuoria hasta la Estación Constitución para ser trasladados a la Palta.

Honores del gobierno nacional

Conocido el fallecimiento de Mons. Terrero, por el Ministerio de Relaciones Exteriores se expidió un decreto, cuya parte dispositiva, dice así: Artculo 1.º La bandera nacional permanecerá a media asta en los edificios públicos que acompañan los restos desde la casa mortuoria hasta la Estación Constitución para ser trasladados a la Palta.

La procedencia de las modas femeninas, repudiada, no sólo por la moral cristiana, sino también por el más elemental sentimiento de decoro individual y colectivo, vuelve a rerudecer, para servir de escándalo a la sociedad en que vivimos.

Levantarse de nuevo esas manifestaciones impúdicas contra las consecuencias económicas, domésticas, sociales, morales y religiosas, y las bellezas de la modestia y del pudor.

4.º Que se renueven en el seno

de las congregaciones piadosas todas las advertencias hechas en la campaña indicada, y se exija su exacto cumplimiento.

5.º Que los predicadores, confesores, Curas Párrocos, Superiores, Capellanes y sacerdotes en general, amen sus esfuerzos en contra de tan grave abuso, no perdonando sacrificio de ninguna especie para atenuar y destruir los avances impúdicos de los trajes femeninos.

6.º Que en todas las iglesias y capillas de nuestra jurisdicción se trate de establecer un servicio de vigilancia, encargado de inspeccionar la entrada al Templo, impidiéndola a las personas que no vistan según las normas establecidas.

Solamente la insensatez o la maldad pudieron dar origen a ese indecente vestir femenino.

Y será creíble que personas católicas, madres cristianas, esposas que se precian de decentes, hijas tenidas por educadas y piadosas, se dejen arrastrar por esa ola destructora y sean víctimas de tan funesto y espantoso mal?

Así es, en efecto; aun cuando nos duela, debemos afirmar eategóricamente que hasta parte de la sociedad que, en otras cosas justamente, se siente orgullosa de ser honesta y morganada, se ha dejado dominar por las procaciaciones y ligerezas de las modas atómicas.

La intención municipal dictó igualmente, un decreto de honores, mandandoizar la bandera a media asta.

Verdad es que, mereed a la acción conjunta y decidida del elección y a la buena voluntad de una gran porción del pueblo cristiano, se ha logrado que las indecencias de las modas respetaran la casa de Dios; pero, no es menos cierto que, hoy, rerudeciéndole el mal, existe el peligro de perder las posiciones conquistadas a fuerza de una labor tesonera e inteligente; más aún: parece que ciertos cristianos han olvidado sus deberes y se atrevan a atentar nuevamente contra la santidad del Templo y de los Sacramentos.

Es preciso, pues, que todos los elementos descoyos del bien común, constituyendo una sola mente y una sola voluntad, despiernen sus energías combatiendo esta plaga, que provoca inmensos trastornos aun en el orden doméstico, económico y social.

Y Nos, que debemos velar por el respeto de la casa de Dios y por las buenas costumbres individuales y colectivas; Nos, que somos responsables ante Dios y al pueblo cristiano de predicar la verdad y enseñar la virtud, no podemos, sin faltar a gravísimos deberes de nuestro cargo, permanecer impasibles ante estos desbordes del impudor, ante estos

LOS EXCESOS

DE LA MODA

La palabra del Excmo. señor

ARZOBISPO

Considerando que ningún comienzo podrá señalarse, como se merece, los excesos a que ha alcanzado la moda femenina entre nosotros, como la autorizada palabra del Exmo. Sr. Arzobispo, reproducimos el Edicto Sacerdotal de tan digno Prelado, en el cual se dan normas de conducta a los sacerdotes, para reprimir severamente, esa costumbre indigna de la cultura y el decoro de la mujer uruguaya.

He aquí dicho edicto:

Edicto Sacerdotal

Nos, el doctor Juan Francisco Aragone, por la gracia de Dios y de la Sede Apostólica, Arzobispo de Montevideo, etc. Al venerable Clero secular y regular y a los amados fieles de la Arquidiócesis, salud y Bendición en el Señor:

Considerando que ninguno de los capillas de nuestra jurisdicción

debe reanudar, con escrupulosa uniformidad, la acción colectiva realizada en la pasada estación veraniega, contra los escándalos de las modas femeninas,

para lo cual deberán los Curas Párrocos, Capellanes y Superiores de comunidades religiosas relevar las normas por Nos establecidas en febrero de este año.

2.º Que en todas las Misas del

9 de Enero se anuncien nuevamente a los fieles dichas normas, aclarándolas, si es preciso, con oportunos comentarios.

3.º Que durante los demás domingos del mes de enero, en la predicción de la mañana y de la noche, se indiquen las inconveniencias de las modas actuales, sus funestas

consecu

EL AMIGO DEL OBRERO

los talleres municipales. Co. Inspección de garajes. Comunicación al Consejo. 7. Pedido de explicaciones sobre el estado del matadero de Mariano. 8. Pedido de explicaciones sobre de nubes relativas al estado de higiene de varios concesores. 9. Servicio de transportes entre la Alas y Montevideo. 10. Municipalización de la vivienda. 11. Duración del mandato de la Comisión Permanent. 12. Reparaciones en el Mercado Central. 13. Regularización de la calle Charrúa entre Defens. y Jackson. 14. Como se ve, los asuntos son muchos y sobre todo, "importantes" para el Municipio.

Seguramente que los que se tratarán serán los del nuevo impuesto (para eso, están siempre diputados), estos, probables que se llaman pomposamente "diputados") y de la municipalización de la vivienda. Estos son los que pueden traer riesgos, y a la población... que la parte un rayo.

15. ¿Qué será de la municipalización de la vivienda? Se explorarán todas las casas de Montevideo, y adquiriría la Comuna el monopolio de todas las casas habitación! ¡Bombero! de estos inmortales genios, nada puede sorprendernos, ya, ni las cosas más desapariciones. Hasta que el pueblo los manda de una vez por todas a freír espárragos a sus casas, junto con su amo.

Con motivo del inacabable abuso de las empresas ferroviarias de subir enormemente las tarifas, que ya son una explotación insopportable, y con servicios ma-

los, irregulares, lentos, como en los países menos civilizados de la tierra, la prensa oficialista aprobó la ocasión para lanzar la idea que algunos de los eminentes estadistas y financieros de la corte habían tenido. (Ellas se pintan solas, para aumentar su campo de acción para manejar dinero y crear lucros y numerosos empleos en beneficio de la bandera hasta el sacrificio).

Entonad ahora, vuestro himno patrio, a fin de que las notas confundidas del himno argentino y el himno paraguayo, vivan siempre entrelazadas en estas frondas y los jardines de este parque.

El señor Capitán Duarte Sosa, Comandante Instructor de la Brigada, visitó la Escuela Militar, donde fue observado con un banquete por la oficialidad y dirección y colmado de atenciones.

El Centro Juvenil Juan Ignacio Biniboloff ofreció el mismo dia jueves, por noche, un bien servido y bien caro, por el servicio.

— ¡Qué dias nos asistir! — Vale.

— ¡Vale!

esta obligación. Las pensiones pagadas por ellas desde el segundo trimestre de 1918 al segundo de 1920 importan unos unos 180.000 francos mensuales. El número de pensionistas retirados de la casa es actualmente de 641.

Otra ventaja notable del régimen de estos establecimientos industriales son las cooperativas de consumo, que si empezaron modestamente, han llegado a adquirir importancia, disponiendo de inmuebles elegantes y de material excelente.

El costo global de los terrenos, edificaciones y material de las cooperativas de Abbeville, Beauval, Harondel, Pont-Rémy, Saint-Ouen, Flixécourt y Mouling Bleus se eleva a 1.019.310 francos.

Estas instalaciones se alquilan a las cooperativas a razón de 1.200 francos anuales, excepto la de Abbeville, que paga sólo 650. Los impuestos, seguros y obras van por cuenta de la casa industrial.

Para apreciar la economía con que estos establecimientos surten a sus asociados obreros, basta apuntar las cifras de sus ventas y de sus beneficios en 1919. Fué como sigue:

Cooperativas	Ventas	Benef.
Abbeville	228.229	4.476
Beauval	666.996	37.755
Harondel	703.037	49.956
Pont-Rémy	559.721	6.748
Flixécourt	761.351	72.626
Mouling Bleus	625.441	20.474

Para combatir la carestía de algunos artículos indispensables, la casa ha subvencionado en determinadas ocasiones a sus cooperativas.

Así, para vender por debajo del precio de compra el pan y la carne en 1918-1919, la casa ha aportado primero 151.574 francos, y luego 147.591. Además, durante la guerra, la casa se procuró patatas para revender a precio económico. Según los datos de su contabilidad, resulta que los señores Saint Frères compraron 143.000 kilómetros, que vendieron de 20 a 26 francos los 100 kilogramos, cuando se pagaba en el mercado de 35 a 40 francos.

COMERCIO

FRUTOS DE BARRACA Y CEREALES

Mercado de lanas

Aunque el número de compradores reducido van colocando diversos lotes de lanas crudas finas entre pesos 4.00 y \$ 4.20 y merinas finas y de larga mecha entre \$ 7 y \$ 7.50.

En corderos crudas, libre de semilla se obtuvo de \$ 2.30 a \$ 2.40.

Cueros vacunos secos

La colocación de estos cueros continúa efectuándose con mercado poco activo y precios dentro del mismo orden. Lotes de merinos superiores de \$ 4.70 a \$ 4.80 y de campo de pesos 4.50 a \$ 4.60. En becerritos y novatos se llega a \$ 3.20.

Cueros vacunos salados

Tratándose de lotes buenos de mataderos puede obtenerse de \$

5.80 a \$ 6 y un peso menos lo de vaca.

Pielles lanares

Muy poco interés continúa desprendiendo estas pieles, pues sólo se colocan reducidos lotes de merinos y crudas finas entre \$ 2.20 y 2.30; becerritos a \$ 0.50.

Cueros de potros

Mercedo encalmaido, con dificultad se obtiene \$ 2.70 por los sanos.

Cerda

La mezcla buena del interior se cotiza de \$ 5.10 a 5.50.

Pluma

Sin titerés y con precios nominales.

Maiz

Se recibieron solamente 93 bolsas. Desde el 1.0 hasta la fecha tenemos un total de 21090 bolsas.

Los precios para este grano mantuvieron firmes y con mercado sostenido, pagándose por los comunes buenos a superiores \$ 7.60 y los enarentados a \$ 7.90.

Trigo

Anotamos 6831 olladas por Estación Central y 3629 idem por idem Bella Vista.

En la que va del año está representada su entrada general en 67.510 bolsas.

Las operaciones realizadas fueron con mercado corriente y precios firmes, obteniéndose por los trigos superiores de \$ 8 a 8.10 y los de fideos de \$ 9.30 a \$ 9.50.

Lino

No hubo entrada. En el correr del presente mes asciende lo llevado por todas las vías a 2028 bolsas.

Mercedo encalmaido y precios flojos.

Forrajes

Plaza floja debido a la falta de interés.

Las entradas de ayer

Trigo

Por Estación Central:

Vda. de Aguerre 450 bolsas. Podestá y Cia. 286 id. M. Trujillo 312 id. G. B. Cotelo 278 id. G. M. Suárez y Cia. 706 id. C. y Ortiz 215 id. Pons Ferrer y Cia. 265 id. T. G. Liord 307 id. Bulter y Cia. 1272 id. M. Bonelli 773 id. M. Parat y Cia. 775 id. Vonini y Hnos. 52 id. C. Medina 395 id. F. B. Holguera 123 id. Estorae 307 id. G. Amea 354 id. G. C. Deluchi 209 id. P. Perone 123 id. Estorae y Cia 254 id.

Total 6841 id.

Por Estación Bella Vista. B. Amespi 5212 bolsas. M. Levrero 1255 id.

Maiz

Por Estación Central: B. Amespi 94 bolsas.

Totales de varios productos

Por Estación Central.

1926 er. ve. secos, 65 id id salados 222 ats y 43 fdg lanares, 47 er y 36 ats becerros, 3 ats varios, 39 bolsas cerdas, 29 ats corderos, 149 fdg de alfalfa 277 id mezcla 70 id de avena 400 id. papas.

—

Compradores —

Aasto 605

Cia. Swift de Montevideo 200

Frigorífico Artigas 358

Frigorífico Uruguayo 192

Fábrica de Rapallini 27

Fábrica de Ferrés 108

Interior 102

Servicio particular 11

Total 1604

Lanares —

Frigorífico Uruguayo 2430

Abasto 450

Total 2880



TABLADA

Situación del Mercado

Por 1604 reses vacunas y 2880 lanares estuvieron neocomuestas las entradas habidas al mercado, en el día de ayer. Todo fué vendido.

El precio más alto registrado en el día fué 120 milésimos que consiguieron por novillos y bueyes figurando como compradores la Frigorífica Uruguaya y el Frigorífico Artigas respectivamente.

Por vacas solo pudo conseguirse hasta 105 milésimos y por terneros 90 milésimos. Los negocios volvieron a realizarse sino en forma muy laboriosa pero a base de precios flojos los que están comprendidos a los obtenidos en el día anterior. Los Frigoríficos operan limitadamente y no obstante ser las entradas reducidas, son en el momento suficientes para los pocos compradores que actúan en plaza.

Detallos a continuación los precios obtenidos en las ventas realizadas en el día y que fueron los siguientes:

Compañía Swift de Montevideo Novillos — 120.

Frigorífico Uruguayo Novillos — 120.

Frigorífico Artigas Novillos — 120.

Fábrica de Ferres Bueyes — 120.

Fábrica de Rapallini Novillos — 120.

Abasto Bueyes — 103.

Novillos — 87, 90, 95, 100, 105, 106, 107, 108 y 110.

Vaca — 87, 90, 95 y 105.

Terneros — 85, 87, y 90.

Las entradas del día tuvieron el siguiente reparto:

Compradores Reses —

Aasto 605

Cia. Swift de Montevideo 200

Frigorífico Artigas 358

Frigorífico Uruguayo 192

Fábrica de Rapallini 27

Fábrica de Ferrés 108

Interior 102

Servicio particular 11

Total 1604

Lanares —

Frigorífico Uruguayo 2430

Abasto 450

Total 2880

Para hoy se anuncia la entrada de 32 vagones de vacunos y 8 de lanares.



Avisos Preferentes

SE VENDE o SE ALQUILA

Un hermoso y bien situado solar con 15 metros de frente a la Carretera a Colón, próximo a Sayago. — Ocurrid Mercedes 917.

JUAN N. QUAGLIOTTI. — Médico cirujano. — Médico del Hospital Maciel. — Consultorio: Uruguay 1256, de 1 a 3 p. m. — Casa particular: Bartolomé Mitre 1370

LEONEL AGUIRRE Y HOMERO MARTINEZ ALBIN. — Ciudadela 1a 187.

HECTOR E. TOSAS ESTADES. — Abogado. — Treinta y Tres 1460

EDUARDO TERRA AROCENA. — Ingeniero y Agrimensor. — 25 de Mayo 251. — Proyectos de obras en general. — Mensuras. Divisiónes y Nivelaciones.

DOCTOR ALFREDO CANZANI. — Médico cirujano. — Consultas de 1 a 2 y 30 todos los días hábiles menos los jueves. — Avenida G. San Martín 2738. — Teléfono La Uruguay 575 (Azurada).

LUIS ARRANTE VICTORIA. — Arquitecto y agrimensor. — Proyectos, dirección y construcción de obras, peritajes, tasaciones y mensuras. — Avenida 18 de Julio 1698 (entrejunto). — Teléfono La Uruguay 2204 (Cordón).

MIGUEL PEREA. — Abogado. — Estudio: Calle Mercedes 941

MARIO ARTAGAVEYTIA. — Medicina-cirugía general. — Consulta de 1.30 a 3.30 p. m. — Teléfono: La Uruguay 2237 (Central). — Calle 25 de Mayo 689.

JOSE L. MULLIN. — Abogado. — Estudio: Andes 1360. — Doméstico. Av. Sarmento 84. — Pocitos.

CONRADO GONZALEZ BARBOT. — Escritorio público. — Misiones 1388. — Teléfono La Uruguay 1260 (Central).

IGNACIO BERGARA. — Escritorio público. — Calle Misiones 1495 entre 25 de Mayo y Cerrito. Domicilio particular: Andes 1527. — Teléfono: Cooperativa 823.

CLASES DE CASTELLANOS. — Héctor E. Tosas Estades

Treinta y Tres 1460.

ERNESTO CARDELLINO. — Dentista Jefe de la Clínica del Hospital de Niños. — Consultas de 7.30 a 11.30 a. m. y de 2 a 6 p. m. Los jueves y días festivos no hay consulta. — Calle Soriano 839. — Teléfono: La Uruguay 675 (Central).

JOSE MARANESI. — Agrimensor. — Escritorio: Gaboto n.º 1845.

LAGUARDA HNOS. — Cirujanos dentistas. — Nuevos sistemas para la confección de dientes artificiales.

— Extracción de dientes sin dolor. — Obturaciones de oro, platino y porcelana. — Consultorio: Yi 1200.

LUIS P. LENGUAS. — Médico Cirujano. — Consultas de 2 a 3 p. m. — Agraciada 1911.

ESTABLECIMIENTOS CATÓLICOS DE ENSEÑANZA PARA VARONES

Colegio de la Sagrada Familia. — Enseñanza superior y elemental comercial idiomas. — Calle Agraciada número 1960.

Escuela de San Vicente. — Gratuito. — Fundada en el año 1850 por la Sociedad de San Vicente de Paul. — Enseñanza elemental para varones.